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[ToBTOPUM;




[TloBTOpPUM TEOPUIO:

PasnoxeHue MHOrouneHa Ha MHOXUTeNnu — aTo npeobpasoBaHue anrebpanyeckon CyMMbi
OQHOYNEHOB B npousseneHue. CyulecTByeT TPU OCHOBHbIX cnocoba.

BbIHECEHUWE OBLLEINO MHOXWUTENA 3A CKOBKU:

a) Hantu obLWnin MHOXUTEND;

©) pasgenuTb Ha Hero Kaxabi YneH MHOro-
YreHa u NONYYEeHHYK CYMMY B3ATb B CKOOKU;

B) 3anucaTtb npousseneHue obero MHOXu-
TENS Ha NONYYEHHYK CYMMY.

18a°h* —14a*b* = 2a*b*(9a-7b).

Ecnu npu BbiHeceHnn 3a ckobku obumit MHO-
XUTEMb BbIHOCUTCS CO 3HAKOM «MUHYC», TO
3HaKu cnaraemblx B cKOBKax MEHSIlTCA Ha
NPOTUBONONOXHbIE.

—-ay+by+cy=-yla-b-c).

CrnocCoOb reyrnrnnMPOBKM:

a) obbeauHUTb YNeHbl MHOroYsfieHa B Takue
rpynnbi, KOTOPbIE UMEIOT OBLLUIA MHOXUTENb;

©) BbIHECTU 3TOT OOLLMIA MHOXUTESNb 38 CKODKN.

2a+bc+2b+ac =(2a+2b)+(bc+ac) =
=2(a+b)+c(b+a)=(a+b)(2+c).

UCNOJNTb3OBAHUE ®OPMYJ1 COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA

Ons pasnoxeHus MHOroYsieHa Ha MHOXUTENU
UCNOMNb3YIT U3BECTHbIE POPMYIbI.

25x =4y = (5x=2y)(5x+2y).
x> +16xy+64y” =(x+8y)x+8y)=(x+8y)’.



BbInONHWUTBL BbiIHECEHME 3a CKOOKY:

5a - 25B

Oa3B — 18aB? - 9aB
aB + ac -a

/a’B — 14aB? + 7aB
2X + 44y — 86

9B + 3BC — 81BmM

X% - BX

3 X2y + 12xy?

8a’B? - 12a%B® + 4a%
a(3-B)- 2(B-3)
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[IpoBepUM:

1. 5:(a - 58B)

2. 9aB:(a2-2B-1)
3. a'(B+c-1)

4. /aB-(a-2B + 1)
5. 2+(X + 22y - 43)
6. 3B(3 +Cc—-27m)
7. X(X - 5)

8. 3XY (X + 4y)

0.

4a2(2aB2 -3s[1+1)
(3-B)(a+ 2)
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OueHuTe cBoto paboTy:

Ecnun BCce NpaBUNIbHO — «5»

Ecnn gonyweHo 1-2 ownbkm — «4»
Ecnn gonyuweHo 3-4 ownbkm — «3»
Ecnn ponyweHo 5 n 6onee — «2»



Pa3nomtb MHOro4YneH Ha MHOXUTENU
BbIMNOMHUB 2PYNuUPOBKY:

. X3+ 3x*-x-3

2. X2+ Xx2-4x-4

3. Ba+B?-a’-a?

4. X3-4x*-x+4

5. X2+ 6Xx2-X—06

6. 2a+ 2B+ a*+ aB

7. m*+mn—m-mq—-—ng+g
8. 4a*-B*+2a—B

9. 2xy — 3ay + 2x* - 3ax
10. xy + @ -ax - ay




[IpoBepUM:

= (X+3)(x-1)(x+1)
= (X+1)(x-2)(x+2)
=(a+1)(B-a)(B+a)
= (X-4)(x-1)(x+1)
= (X+6)(x-1)(x+1)

. (a+B)(2+a)
. (m+n-1)(m-q)
HeNnb3s Pa3/IoXUTb
. (x+y)(2x-3a)

- (y-a)(x-a)

I e I N VO S

[E—
-



OueHuTe cBoto paboTy:

Ecnn BCce npaBUJIbHO — «5»

Ecnu ponyweHo 1-2 ownbkn — «4»
Ecnn gonyuweHo 3-4 ownbky — «3»
Ecnu ponyweHo 5 n 6onee — «2»



Pa3noXxuntb Ha MHOXUTENW C UCMONb30BaHUEM
¢pOopPMYyI1 COKpau,eHHO20 YMHOXXEHUS

16x2 - 8X +1
64x2 - 9y?2

432 - B2

(Xx+2)2 -9
a2+2aB+B2-c2
Ox2 +6xy +Yy?2
(x+2)2 - (y+2)2
X2 - 4X +4

. x[-
0. a2-B2

PO NOL kWM H



[IpoBepUM:

= (4x-1)(4x-1)
(8x 3y)(8x+3y)
. (2a-B)(2a+8B)

)=(x-1)(x+5)
. (a+B-Cc)(a+B+C)
=(3X+VY)(3X+Yy)
=(X-y)(x+y+4)
=(Xx-2)(x-2)
=(X-y)(X+y)(x2+y?2)

~OONOUIAWN -

0. (a-B)(a+B)



OueHuTe cBoto paboTy:

Ecnn BCce npaBUJIbHO — «5»

Ecnu ponyweHo 1-2 ownbkn — «4»
Ecnn gonyuweHo 3-4 ownbky — «3»
Ecnu ponyweHo 5 n 6onee — «2»



Pa3noXxXutb Ha MHOXUTENMN, NCMNMOJIb3yA

pa3nn4yHbIe CrocoObI:
. 533 ._1259p2

2. a*>-B*-5a + 5B

3. a°-2aB +B*-ac + BC
4. 25 a%*+ 70aB + 49 B?

5. a2-2aB + B*-3a + 3B
6. 63 aB* -7 a’B

7. (B-C)(B+C) — B(B+C)

8. m?+6mn +9n“-m — 3n
9. a°-9B% +a—3B

10. 4a° - aB?




[IpoBepUM:

=5a(a-5B)(a+58B)
(a+B)(a-B-5)
(a-B)(a-B-C)
=(5a+78B)(5a+78B)
(a-B)(a-B-3)
/aB(9B2-a)
= -c-(B+C)
(m+3n)(m+3n-1)
(a-3B)(a+3B+1)
a(2a-B)(2a+8B)
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OueHuTe cBoto paboTy:

Ecnn BCce npaBUJIbHO — «5»

Ecnu ponyweHo 1-2 ownbkn — «4»
Ecnn gonyuweHo 3-4 ownbky — «3»
Ecnu ponyweHo 5 n 6onee — «2»



PelunTb ypaBHEHUS:

1. 2x-x2=0

2. B2-16 =0

3. 16x2-24x + 9 =0
4, 2y2 =0

5. 3x2-75=0

6. 4c2-8c=0

/. (2x-5)2-36=0

8. mMm2-24m + 144 =0
O. X2+ 32X + 256 =0
10.4a2-9=0
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OueHuTe cBoto paboTy:

Ecnn BCce NpaBUIbHO — «5»

Ecnu ponyweHo 1-2 ownbkn — «4»
Ecnu ponyweHo 3-4 ownbkn — «3»
Ecnn ponyweHo 5 n 6onee — «2»




CoKkpaTuTb ApOoD0b:

. 2a-10 6. aBcC
(a-2)2 ayc
2. a2 -4 va %2
a+2 X2_X
3. aB + 3B 8. 3
B2 ma
4, a2- asB 9. 2aB
a2+aB 33
5. aZ2-aB 10. x2-1

a2-B? X2+X



[IpoBepuM:

1. 5

N

a_
2. a-

3. a

N

3

+

B
4, a-—-B
a+ B
5. a
a+ B




OueHuTe cBoto paboTy:

Ecnn BCce npaBUJIbHO — «5»

Ecnu ponyweHo 1-2 ownbkn — «4»
Ecnn gonyuweHo 3-4 ownbky — «3»
Ecnu ponyweHo 5 n 6onee — «2»
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